

# 我市金融机构多彩活动庆“三八” 花开三月天 巾帼绽芳华

这个时代，每位女性都是发光者，她们投身自己热爱的事业、选择喜欢的生活方式，展现出新时代女性的智与美。在江门金融领域，女性的崛起更是一股不可忽视的力量，她们用杰出的专业素养和女性特有的包容、细腻以及同理心，为行业作出卓越贡献。

花开三月天，巾帼绽芳华。3月8日，第114个“三八”国际劳动妇女节如期而至。为展现新时代巾帼风采，凝聚妇女力量，我市各金融机构开展了形式多样的主题活动，营造出浓厚的节日氛围，激励广大女性金融从业者充分发挥“半边天”作用，大力弘扬敢于担当、勇于奉献、爱岗敬业的精神，以饱满的热情和昂扬的斗志，积极参与到经济社会发展的各项事业中来。

文/图 江门日报记者 陈倩婷



↑江门农商银行举办“花漾女神，如悦春风”吕兴高端客户岭南风韵臻享之旅活动。  
一华夏银行江门分行开展陶艺DIY和流体熊手作体验活动。



## 关爱女职工，情系“半边天”

3月8日，工商银行江门分行开展“三八”国际劳动妇女节系列庆祝活动，组织户外踏青、美食DIY、精致下午茶、美妆沙龙等，让广大女员工在活动中风采、展魅力。此外，该行以慰问信、鲜花、小礼品等方式向广大奋斗在工作岗

位上的女员工们致以节日问候，激励女员工们绽放在缤纷的追梦路上，奋楫扬帆，再谱华章。  
3月2日至7日，台山农商银行举办以“柔肩扛重任 巾帼显担当”为主题的“三八”系列活动，组织全行女员工分批前往广东干

古情和岭南新天地开展参观活动，该行300余名女员工参加。为体现对女员工的关爱及祝福，该行还为每一名女员工准备了一份节日慰问品，对她长期以来为单位发展作出的贡献表示诚挚的谢意。

3月以来，广东华兴银行江门分行辖下网点开展了丰富多彩的庆祝活动，如连续开展了3场女性专场观影活动，组织女员工观看了近期火热的电影《热辣滚烫》《第二十条》等，为女员工送上了美好的节日祝福。

## 活动丰富多彩，尽显巾帼风采

茶席玩出“新花样”。3月8日，为庆祝“三八”国际劳动妇女节，丰富女员工业余文化生活，深入建设“幸福交行”，交通银行江门分行工会组织女员工开展“花漾时光·女神芳华”茶艺茶话会活动。活动中，该行女员工在插花老师的悉心指导下，大胆发挥自己的想象力，通过自己灵巧的双手，将经过修剪的玫瑰、向日葵、满天星等多种花材，根据不同的色彩、形状有层次地搭配在一起。完成花艺作品后，女员工还相聚品茶、聊天，欢度节日。

做手作、玩陶艺，创意十足。3月7日，华夏银行江门分行开展陶艺DIY和流体熊手作体验活动。随后，在老师的现场指导下，该行女员工各自发挥创造力和想象力，通过揉、捏、塑，制作陶瓷器皿。活动结束后，大家纷纷晒出自己的作品，心中涌出了满满的成就感和幸福感。

制作植物拓染挎包，她们仔细地挑选着植物材料，将植物的根、茎、花、叶、果实、果皮等为染料，通过敲击将它的汁液颜色染在挎包上，植物的形态、纹理形成各具特色的图案，错落别致的花朵更呈现出一幅幅唯美的作品。

此外，我市金融机构还以庆祝“三八”国际劳动妇女节为契机，举办客户回馈活动，如3月7日，江门农商银行举办“花漾女神，如悦春风”吕兴高端客户岭南风韵臻享之旅活动，以“指尖丝琅手作+财富配置私享会+醒狮表演+千古情大型舞台剧”，为客户带来丰富新体验，该行财富管理团队结合标准普尔象限图，为客户提供专业资产配置建议；3月8日，广东华兴银行江门分行营业部网点向前来办理业务的女性客户送上美丽鲜花和暖心祝

福，并邀约女性客户到网点参加财富沙龙，帮助客户规划子女教育资金、个人养老金，现场还举办了“手提袋DIY设计”活动，现场气氛热烈。

“虽然在越南投资建设生产基地后，可在一定程度上降低中美贸易摩擦对企业经营的影响，但越南当地的金融市场环境活跃度与稳定性不高，如何解决越南基地日常经营周转资金，以及保证资金稳定性与融资成本可控等，是我们公司面临的新闻问题。”该印刷公司负责人向建设银行江门市分行客户经理诉说着经营困境。

## 交通银行江门分行与江门电子口岸信息科技有限公司 开展战略合作 支持江门外贸企业做大做强



交通银行江门分行与江门电子口岸信息科技有限公司代表进行签约。

江门日报讯（文/图 江门日报记者/吕胜根）3月7日，交通银行江门分行与江门电子口岸信息科技有限公司战略合作协议签约仪式在该行会议室举行。双方将加强全面、长期和稳定的合作关系，共同支持江门外贸企业转型升级，做大做强。

为此，江门电子口岸信息科技有限公司积极发挥自身作用，创造有利于加强银行与外贸企业合作的政策环境，组织、协调和推动落实有利于外贸企业发展的政策、措施；交通银行江门分行为外贸企业提供综合性金融服务。双方将积极推动建立银企联动的金融服务平台，高质量服务江门外贸企业发展。

江门是大湾区重要节点城市，2023年全市实现进出口额超1700亿元，外贸发展空间巨大。一直以来，融资难、融资贵是制约外贸企业高质量发展的瓶颈问题，贸易真实性

验证难使得企业融资成本高、授信额度低、提款手续繁琐，在一定程度上制约了企业成长。

通过此次深化合作，交通银行将针对外贸企业实际需求，融合创新，打造具有江门地方特色的“外贸+金融”产品，聚焦金融、数字双驱动双支撑，用好中国国际贸易单一窗口江门电子口岸的数据资源，不断完善风控模型，进一步增强科技金融普惠力度，助力江门外贸提质增效，共同为“一带一路”建设和大湾区发展贡献力量。

江门电子口岸信息科技有限公司是中国电子口岸数据中心江门分中心下属的计算机信息科技服务类国有企业。中国电子口岸数据中心江门分中心副主任张俊表示：“此次签约是强强联合，相信通过双方优势互补与融合，我们一定能够实现合作共赢，为江门外贸企业以及地方外贸经济发展贡献新的力量。”

## 建设银行江门市分行 助力江门企业走出国门

当前，国内外经济形势复杂多变，企业的需求也越来越多元化与差异化，只有以更多的金融新产品向企业提供多元化、差异化的金融服务，才能提高企业的服务体验，满足企业的发展需求。

江门市某印刷公司是亚洲最大的印刷企业之一，出货量在中国排名前列，先后荣获“美国国家金墨奖”“美国印制大奖”“金光印艺大奖”等荣誉，终端客户包括美国迪士尼、美国沃尔玛和美国读者文摘等重大客户。

由于该印刷公司产品销往美国的比重较大，所以中美贸易摩擦对公司订单和盈利能力的影响较大。为积极应对中美贸易摩擦，公司借助RCEP税收优惠政策，在越南筹备新建生产基地，主要生产贸易战中美国对中国征收关税的商品。

“虽然在越南投资建设生产基地后，可在一定程度上降低中美贸易摩擦对企业经营的影响，但越南当地的金融市场环境活跃度与稳定性不高，如何解决越南基地日常经营周转资金，以及保证资金稳定性与融资成本可控等，是我们公司面临的新闻问题。”该印刷公司负责人向建设银行江门市分行客户经理诉说着经营困境。

结合企业生产销售模式的转变和实际经营情况，建设银行江门市分行主动对接企业融资需求，积极探索服务新模式，创新推出“跨境直贷通”业务。

“跨境直贷通”业务是指在符合外汇及跨境人民币管理政策的前提下，为满足中资跨境集团境外主体的经营周转需求，建设银行通过境内机构直接向境外主体发放贷款的资金融通方式，能够很好地满足中资“走出去”企业的经营周转需求，也就是说建设银行可直接为该印刷公司的境外越南生产基地提供融资资金，满足日常经营周转需求，还能享受国内相对较低的资金成本，获得企业的高度认可，有效助力企业走出去。

迈入2024年，南粤大地生机勃勃。建设银行江门市分行将积极贯彻落实中央金融工作会议精神，深刻把握金融工作的政治性、人民性，主动探索创新服务，积极赋能实体经济，为实体经济开创新局源源不断注入金融活水。（千青）



## 市保险行业协会慰问低保户

3月8日，江门市保险行业协会开展慰问活动，来到台山的一位低保户家中，以实际行动传递爱心，争做新时代的雷锋传人。

江门市保险行业协会在此前的春节走访慰问活动中结识了这位72岁的退役军人。在了解到他的困境后，协会秘书处全体员工为该老兵募捐，用于购置生活用品。这次，江门

市保险行业协会为老兵送去了床单套装、保暖厚被、床垫、蚊帐、衣柜等慰问品，希望能为他带去一丝温暖和关怀。

此次慰问活动展现了江门市保险行业协会党支部对退役军人的深厚感情和敬意，也传递了社会大家庭的温暖和关爱。

（傅雅蓉）

## 广发银行 推动中国篮球事业蓬勃发展

近日，CBA联赛官方赞助商中国人寿携手CBA联盟，在海滨之城——厦门，举行“投你所爱 不负所托”中国人寿系列产品服务发布会，在2024CBA全明星周末期间送上了一份满载关怀与守护的独特礼物。

作为CBA联赛官方合作伙伴，今年是广发银行与CBA携手共进的第七年。携手同行，只为走得更远，“广发少年”篮球之星正是广发银行为助推“体育强国”建设，倾力打造的全新青少年篮球活动品牌IP。

发布会现场，广发银行向广大嘉宾客户和球迷朋友介绍了“乐享财富”财富管理品牌，并发布“有球必应”CBA主题贵金属产品，生动诠释了广发银行将体育精神与金融服务紧密相连的深刻内涵。

本赛季，广发银行和CBA联赛在金融创新与客户服务方面进一步深入合作，在“敢梦敢当”贵金属徽章

基础上，推出“有球必应”CBA主题贵金属产品，广发银行品牌形象大使易建联参与新品揭幕仪式。

这款名为“有球必应”的贵金属产品，以篮球运动的激情与活力为设计灵感，融合了球衣吊牌、黄金纪念章、幸运小篮球等挂件元素，展示了积极向上、勇于拼搏、团结一心的体育精神，更表达了广发银行“乐享财富”作为客户身边的财富管理专家，致力于为客户提供全方位专属财富管理方案的美好愿景。

接下来，广发银行将继续携手CBA联赛，为更多球迷、客户和社会大众提供更加丰富多元的金融服务，推动中国篮球事业蓬勃发展。

（傅雅蓉）



## 江门市金融系统开展“检银企”主题观影日活动 观看电影《第二十条》 悟金融人的使命与担当

江门日报讯（文/图 记者/陈倩婷）为弘扬法治精神，增强法治观念，近日，在国家金融监督管理总局江门监管分局、江门市金融工作局的指导下，中信银行江门分行联合蓬江区人民检察院、五邑大学在江门万达广场开展“检银企”主题观影日活动，组织我市金融系统党员干部、检察干警、大学生及企业代表100多人共同观看电影《第二十条》。

电影《第二十条》是国内首部聚焦“正当防卫”议题的法治题材电影，片名取自刑法第二十条规定。影片以现实题材、小人物视角为切口来展示“正当防卫”背后的法理与情理，以喜剧外壳包裹人生百态，在情理法的平衡中传递群众对公平正义的朴素价值期待，内容贴近每个人的生活。

在电影放映前后，蓬江区人民检察院检察长苏劲光、五邑大学政法学院教授韩光军，分别对刑法第二十条规定进行了介绍和解读，为现场观众上了一堂生动的“普法课”。观影中，影片通过几起案件对刑法中第二十条“正当防卫”进行了新时代解读，并提出了更为人性化、

合乎民情的判定意见，使得观众对这一法律概念有了更直观的理解。通过本次观影活动，大家纷纷表示，对公平正义、正当防卫、见义勇为等有了更深刻的认识，坚定了依法履职的意识和用心用情服务的决心，也激发了大家向上向善的力量。

“面对存在争议的案件，如何妥善处理好案件十分考验办案人员的能力。”蓬江区人民检察院代表表示，作为基层检察官，在遇到这类案件时，他们从不回避困难，而是运用所学的法律知识，从人民的需求和立场出发，全力以赴审理每一个案件，以确保人民群众能够感受到公平正义。

“作为一名金融监督管理者以及金融消费者权益保护者，我们看完电影《第二十条》后深有感触，因为在日常工作中，我们也会遇到各种不同的维权案件，同样，我们也会从政治效果、法律效果、社会效果来综合评判处理案件，全力维护好金融消费者的合法权益。”国家金融监督管理总局江门监管分局代表说。

“见义勇为是中华民族的传统美德。作为一名金融工作者，我们在日常



江门市金融系统开展“检银企”主题观影日活动。

工作中，要时刻关注金融消费者的需求，保护他们的合法权益。这不仅需要我们有专业的金融知识和技能，更需要我们拥有一颗公正、善良的心。在面对金融风险和违法行为时，我们要敢于站出来，勇于担当，用实际行动维护金融市场的稳定和发展。”中信银行江门分行代

表说。  
据悉，近年来，中信银行江门分行积极探索党建共建新模式，联合蓬江区人民检察院开展“检银企”系列活动，深入我市多个工业园区和企业，有效利用“检银企”党建平台作用，为企业和个人提供更优质、更全面的法治和金融服务。